



育英学子高唱“道德礼赞” 浙江卫视全程现场直播

外经系 500 学生参加浙江省暨杭州市“公民道德宣传日”大型主题活动演出

十里荷花, 三秋桂子, 钱塘自古繁华; 民风醇厚, 和谐共建, 盛世风尚礼赞。9月16日上午, 一场以“道德礼赞”为主题的浙江省暨杭州市“公民道德宣传日”大型活动在杭州花圃时花广场举行, 这是浙江省委为纪念中央《公民道德建设实施纲要》颁布实施六周年暨第五个“公民道德日”, 展示浙江省公民道德建设成果, 表彰道德楷模, 促进全民道德建设和社会和谐而特地举办的。在本次活动的演出中, 我院外经系 500 多学生应邀作为千人合唱团的主体, 担任整个活动合唱以及活动舞台的背景。

20 位由浙江各市推荐评选出来的道德建设先进个人聚集在此, 共同接受表彰, 这在全省还是第一次。所以, 杭州花圃也显得特别热闹, 不少市民和游客都在播放着英雄事迹的大屏幕前驻足流连, 为这些道德楷模所深深感动。

省、市领导黄坤明、葛慧君、叶明等都出席了仪式, 并为英雄们颁发了“浙江省道德先进个人”证书。省委常委、宣传部长黄坤明盛赞了这些道德楷模, 并希望他们作为引领社会风尚的中坚力量, 能够带动千千万万人一起建造公民道德建设的大厦, 推动全社会形成崇尚道德模范、学习道德模范、争做道德模范的良好氛围。

整个主题活动气势恢弘, 场面十分壮观。我院外经系 500 学生手持鲜花, 端立舞台, 和着旋律, 齐声高唱, 为英雄放歌, 为道德颂扬, 赢得台下领导和观众的阵阵掌声。

此次“公民道德宣传日”大型主题活动由浙江省委宣传部、省文明办、杭州市委宣传部和浙江广电集团共同举办, 浙江卫视承办, 浙江卫视对整个活动予以全程现场直播。(宣传信息中心 乔渝)



道德的力量可以感动山河。

刘志仁 摄

向我看齐——我是一个兵

我是个兵, 我自豪; 我是个军人, 我骄傲。曾经有人这么问我: “你当兵, 你学会了什么?”

我说: “我什么也没学会, 就学会了怎么走路, 抬头挺胸; 就学会了怎么做人, 堂堂正正。”

他又问: “你们当兵的对得起家人, 对得起妻儿吗?”

我说: “在某种意义上对不起, 但是我们对得起自己, 对得起祖国, 对得起千千万万的人民, 其中包括家人和妻儿。”

他不解的摇摇头, 继续问道: “你们这是为了什么?”

我说: “就为了一腔正气。”

他抬头看看天空, 表情木讷地说: “这就是军人。”

我自豪地说: “对, 这就是军人!”

军人, 以服从命令为天职; 军人, 以天下重担为己任。在困难面前不低头, 在敌人面前不退缩。

“特别能吃苦, 特别能战斗, 特别能忍耐, 特别能奉献”, 这是军人的风格。“压倒敌人的狠劲, 百折不挠的韧劲, 坚持到底的后劲”, 这三股劲是军人的风采。“全心全意为人民服务”是军人的宗旨。……

还有很多很多, 建军 80 年来, 历经坎坷, 有炮火硝烟的洗礼, 也品味着和平年代的战歌。许许多多的优良传统, 历历在目。“洪湖精神, 老山精神, 延安精神, 长征精神, 抗洪精神”, 这些都是无数先烈用生命捍卫出来的。

军人用肩膀扛起了祖国的蓝天, 蓝天下一片生机盎然, 或许现在并不壮大, 但却孕育着希望, 祖国明天的花朵就是你们, 我可爱的同学们!

时间很公平, 但却又很残酷, 军训即将接近尾声, 然而你们的大学生涯才刚刚开始, 无论将来你们将走向何方, 请时刻记住我们的母亲——祖国。

“有才之人未必有用, 有用之人必有才”, 不管拼搏是为私还是为公, 我希望同学们能树立正确的人生观和价值观。

“稍息, 立正, 向右看齐”, 我希望有一天大家能够站起来, 对着世界说: “稍息, 立正, 向我看齐!” (军训教官 朱锦墩)

龙彼德作客人文讲堂

9月19日晚上, 我院外经系和宣传部主办的“育英人文大讲堂”第四次讲座在教学楼一楼报告厅开讲。本次讲座邀请到的是中国作家协会会员、中国诗歌学会理事、编审、诗人龙彼德教授。龙老师从文学的魅力、品味文学、文学与人生三方面与同学们交流分享了他的文学心得。(外经系)

大家团结友爱, 互帮互助, 克服困难, 既增加了同学间的友谊, 又增强了班级的凝聚力, 就是我们的团结, 使我更加爱这个班集体。

我在大会现场看到, 来自全国各地的数以万计的寻亲者在寻亲栏下寻找血缘之亲, 上世纪六、七十年代, 有不少贫困家庭因无力抚养子女, 不得不含泪把亲生骨肉送到了杭州、上海这些大城市。当年的弃儿如今大部分已经年近百岁, 却不知亲人在何处, 家乡是何地。他们四处寻根, 渴望找到自己的亲人, 而他们的家人同样也在寻觅当年无奈遗弃的骨肉。全国各地的寻亲者, 他们的眼神中写满了对家的渴望, 我在心底默默地为他们祝福, 祝福他们能顺利找到亲人, 找到属于自己的家。

这样的经历使我们的人生变得丰富, 我们要感谢每一次的这样经历, 因为它让我们懂得了团结, 体会了爱的真谛。

(06 物流 B 班 金韬)

背着梦想行走在大学中

又一届新生加入到育英的大家庭中, 为我们的学校增添了新的活力。

回想一年前, 刚进大学的时候, 激动而惶恐, 兴奋又不安。但我坚信, 在大学这个五彩缤纷的世界里, 一定有一片独特而绚烂的天空正等待着我去探索。军训结束后, 我竞选了班里的团支书并顺利当选, 大学生活里的第一次成功给了我极大的信心; 随即我又加入了学院的院报记者团, 院报每月一期, 是校园内重要的平面媒体, 之后的每一天, 采访, 写稿, 编辑, 虽然很忙碌, 但是很充实。每当看到自己的稿件变成铅字在报纸上刊登, 每当听见有老师和同学夸奖我的稿子写得好, 我心中充满了满足和踏实。同时, 我也在平时的采编工作中锻炼了自己的写作能力和人际交往能力。接着, 我被选为宿舍楼的楼长, 在此期间, 我结识了一些志同道合的朋友, 大家聚在一起探讨学习、工作中出现的问题, 互相帮

助, 共同进步。整个大一, 我就像一块崭新的海绵一样, 竭尽所能地吸收着身边的水分和营养, 渴望收获, 渴望成功。

一年的大学生活就这样结束了, 暑假里, 我静静地反思, 总结自己一年来的得失时, 看着自己身上所发生的变化, 我仿佛有了一种脱胎换骨的感觉。在大学, 身边学习进步的机会太多太多, 只是精力和能力有限, 不可能一一把握, 于是我决定向着一个更新的、更具挑战性的领域进军, 为我的大二, 为我的将来, 不断进步。

罗曼·罗兰说过“生活最沉重的负担不是工作, 而是无聊”。有一次, 与一位刚毕业的大学朋友聊天时, 无意间一个现象引起了我的关注, 他说许多同学进入大学一年了, 还是不知道自己应该做些什么。每天只是应付该上的课程, 按时吃饭、睡觉, 作息无律, 甚至荒废学业。眼睁睁地看着时间流逝, 却无能为力, 总之, 大学里过得都很郁闷。有人说“大学

(University) 是“由你玩四年”的意思。虽然我们是三年, 但我却并不认同这种说法。在我心里, 大学, 首先应该努力学好本专业的专业课程, 其次还应该拓宽自己的知识面, 培养个人的综合能力和素质, 第三, 多参加社会实践, 把所学的理论知识与实践, 不断开拓创新。做到这三点, 对于今后适应纷繁的社会生活是极有益处的。

人生就是一辆脚踏车, 除非你始终向前, 向着目标移动, 否则就会摇摆跌倒。人生需要我们时刻向前。在大学, 我们要学习的远非只是书本上的知识, 而更重要的是不断地尝试, 付出了辛勤的汗水, 在失败和再挑战的过程中学会把握自己前进的方向。

现在的我正逐步朝着成为一名合格职业人的目标而努力。这是我的梦想, 我坚信, 有了这个梦, 我能、我行、我做, 背着梦想行走, 感到幸福。

(06 环测班 曹金帅)

家

所有的窗帘都放下来了
而我的思念伸出窗外
望着惆怅的月亮
月亮也有家
有那么多星星做伴
只有我数着香山拾来的落叶
数着飘零泛黄的岁月

八月十八的钱江潮呵
在胸中涌来涌去
没有宁静的片刻
漂过的那只船上
刻着家谱刻着儿时的日记
真想一脚踏上
随着潮涨潮落
泊到雨丝纷纷的家中
江南好吗 家人好吗
风 吹动着所有的窗帘
就是看不到远去的起舞
(外经系 娄昱璐)

亲临 2007 寻亲大会



在亲情的呼唤中品味爱的真谛。李小白 摄

当得知我们班要参加由浙江民生休闲频道《1818 黄金眼》举办的“2007 寻亲大会”, 我的心情久久不能平静。9月15日 5:30, 闹钟声把我叫醒, 尽管知道要 6 点才集合, 但同学们个个热情高涨, 5:50, 大家便已整装待发了。

这是紧张而忙碌的一天。一到了目的地, 大家就按照之前的分工忙碌开来, 六名同学担任主持人助理, 这是对她们的反应能力的一次考验, 不仅需要灵活的头脑, 而且需要具备对现场各种情况把握和处理, 应对突发事件的能力; 八名同学担任了摄像助理, 因为摄像是个体力活, 我们安排了八名体力和耐力上都能适应的男生, 他们不畏辛苦, 一切工作听指

挥, 积极配合摄像师工作, 出色地完成了任务; 十名女生承担了现场引导的工作, 负责对进入主会场的寻亲者进行引导, 回答他们提出的问题; 十名同学负责现场资料录入, 这是一个极需要耐心的工作, 寻亲者来自全国各地, 口音众多, 资料繁杂, 每一条信息都需要录入员认真地记录、录入、核对, 并且还要回答各种各样的问题, 但是我们凭借着细心、耐心和责任, 使这一切都有条不紊地进行着。

虽然我们班是第一次参加这样的大型活动, 但是同学们没有一个叫苦叫累, 全部保质保量地完成了任务, 展现了育英学子良好的精神面貌, 为学校 and 班级赢得了声誉。在活动过程中,